PAUTA RECUPERA
PROBLEMA 1 

El mercado de los gorros de lana de un país muy lejano está formado por dos firmas, Niebla y Corral, cuyas funciones de costo son idénticas e iguales a:
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La función de demanda por gorros de lana en este mercado es:
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Donde D > a > c > 0

Dados los siguientes escenarios:

i. Ambas firmas compiten de acuerdo al modelo de Cournot

ii. Las firmas se coluden y reparten la utilidad total en partes iguales.
iii. Niebla se comporta como líder determinado la cantidad a producir antes que Corral (Stackelberg). 
iv. Corral se comporta como líder determinando la cantidad a producir (Stackelberg).
a.  (Encuentre el equilibrio (precios y cantidades) en cada escenario y las utilidades de las firmas.

Cournot:
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Por simetría:
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Colusión:

Este es un caso de monopolio con 2 plantas. Al ser los costos marginales constantes e iguales para ambas plantas, se abrirá sólo una planta (para no incurrir 2 veces en el costo fijo). 
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Stackelebrg

Sea
qN = cantidad de la No líder


qL = cantidad de la Líder

Luego, de Cournot tenemos la función de reacción de la firma No líder que calcula la líder para ver cómo reaccionaría la No líder si ella decide producir primero.
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b. Calcule y ordene en forma creciente el costo social que tiene cada uno de los escenarios
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Gráficamente:

Luego, los costos sociales serán, para cada P y Q: 
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. Donde Qcp es la cantidad tranzada en competencia perfecta e igual a D-c, y c es el precio en competencia perfecta (costo marginal).
Cournot
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Colusión
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Stackelberg
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Por lo tanto se puede comprobar que:
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PROBLEMA 2
Suponga un mercado donde existen dos firmas que actúan según el modelo de Cournot, las cuales pueden invertir en publicidad para aumentar sus ventas. La demanda es afectada por la publicidad de modo tal que:
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Donde el coeficiente ( corresponde al nivel de publicidad relativo efectuado por la primera firma, expresado por 
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El costo de cada firma depende del nivel de producción y la publicidad (Ai) efectuada, de la forma: 
[image: image17.wmf]i

i

i

A

q

C

+

=

10


Respuesta:

a) 

De la ecuación de demanda
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En la función de utilidad:
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b)

Equilibrio: Intersección de las curvas de reacción:
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En la demanda
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Las utilidades:
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Análogamente:
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c)
Primero se calculan las utilidades de cada firma en cada una de las 4 combinaciones de nivel de publicidad:

	CASO1:

A1=100 ;A2=100 ((=0,5

(1=525

(2=525
	CASO2:

A1=100 ;A2=200 ((=0,33

(1=497

(2=397



	CASO3:

A1=200 ;A2=100 ((=0,66

(1=453

(2=553
	CASO4:

A1= 200;A2=200 ((=1/2

(1=425

(2=425

	EMPRESA1

EMPRESA2
	A1=100
	A1=200

	A2=100
	525

525
	453

553

	A2=200
	497

397
	425

425


Nash: Nadie se arrepiente de lo que hizo dado lo que hizo el otro. 

Equilibrio Cooperativo: La suma de las utilidades es máxima.

En este caso la combinación de estrategias A1=100 y A2=100 corresponde tanto a Nash como equilibrio Cooperativo.

Notar que:
A1 = 100 es estrategia dominante de 1 (Siempre 1 prefiere A1 = 100, independiente de lo que haga 2).

A2 = 100 es estrategia dominante para 2 (Siempre 2 prefiere A2 = 100, independiente de lo que haga 1).

En el caso de que existan estrategias dominantes, el equilibrio de Nash se da cuando todos siguen su estrategia dominante. Esto NO implica que sea necesaria la existencia de estrategias dominantes para que se de un equilibrio de Nash.
Cabe recordar que un juego puede no tener equilibrio de Nash, o tener más de 1 equilibrio de Nash.
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